

筑起致富新桥梁

光山县积极推行“党组织+”精准扶贫模式

信阳消息(邹晓峰 张曙光)在实施脱贫攻坚工程中,光山县坚持把党的领导置于脱贫攻坚各项任务重点落实中,积极推行“党组织+”精准扶贫模式,有效发挥了基层党组织的战斗堡垒作用,真正实现基层党建工作与精准扶贫精准脱贫工作“双推进”。

“党组织+合作组织”,增强发展引力。坚持把农民专业合作社或产业协会与党组织同登记、同设置、同推进,充分发挥党组织的政治核心作用,引导专业合作社按照全县实施“一村一企一产业一劳务”工程要求,积极结对帮扶贫困村。采取“党组织+专业合作社+基地+农户”发展模式,大力发展农业产业化生产经营项目,扶持贫困群众发展产业,吸纳贫困劳动力就

业。鼓励村党组织或村党组织负责人领办创办专业合作社或产业协会,通过党组织示范带动,全县累计组建农民专业合作社520个、带动8258户贫困户增收。

“党组织+产业”,夯实发展后劲。充分发挥党组织在产业发展中的政治引领作用,进一步深化支部建在产业链、党员聚在产业链、群众富在产业链的“三链”建设,注重在茶叶、油菜、苗木花卉、中药材、养殖等产业链上组建党支部或党小组,实现产业发展到哪里、党组织就覆盖到哪里,全县累计在各类产业协会中组建党组织186个。在新型经营主体党支部的带动和指导下,全县提升改造茶叶6000亩,油茶2万亩,新增油菜15万亩,苗木花卉1.4万亩、中药材3000亩,

新增麻鸭38万只,猪牛羊4.5万头,形成“一村一品”的产业发展格局。

“党组织+互助资金协会”,破解发展难题。坚持互助资金协会会员和村“两委”成员双向进入、交叉任职,村党组织班子成员率先加入互助资金协会,并通过选举担任协会理事会或监事会成员,引导互助资金协会规范运行。创新党组织设置方式,探索建立互助资金协会拓展性党组织145个,会员党员组织关系不变,参加双重组织生活,增强党组织在互助资金协会中的凝聚力和感召力,帮助互助资金协会健全章程制度,完善程序,严控风险,使全县互助资金协会运行顺畅,有效地破解了在发展中缺资金的难题。

县区

传真

罗山县庙仙乡

大力发展林业生态经济

信阳消息(何铸)入春以来,罗山县庙仙乡广泛动员社会各方力量,开展了大规模的育林兴林活动,取得显著成效。

近年来,该乡以创建“林业生态乡镇”为目标,按照“依靠全民造林,深化改革活林,推广科技兴林”的发展思路,把林业产业作为调整农业产业结构的着力点,一手抓发展,一手抓管护,下大力气发展林业生态经济,培育新的经济增长点。

截至目前,全乡造林总面积达2.3万亩,绿化率达54.3%,培育百亩以上林业种植大户28户,千亩以上林业种植大户11户,形成了沿竹竿河10公里的绿色长廊,林业生产年产值7000余万元,生态效益、经济效益和社会效益显著,成为生态发展、群众增收致富的“绿色银行”。

商城县长竹园乡

严守“舌尖上的安全”

信阳消息(官璐)为进一步提升群众食品药品安全常识,商城县长竹园乡严字当头,从实处着手,不遗余力采取多种措施守护群众“舌尖上的安全”。

结合“3·15”国际消费者权益日宣传活动,该乡以发放宣传资料、张贴宣传标语、悬挂横幅、召开专题培训会等形式,加强食品安全有关法律法规和标准的宣传培训,增强群众安全防范意识。坚持防范为先,狠抓食品生产、加工、流通、消费四个环节,从源头上杜绝不安全食品进入市场。成立专项检查小组,全面排查全乡学校食堂及其周边餐饮、超市等,对食物储存、餐饮具清洗消毒、食品加工操作、食品留样等关键环节进行风险排查。坚决“零容忍”惩处,始终保持严打的高压态势,做到发现一起、查处一起、问责一起。



安全知识送到户

春季是垂钓和放风筝的好时机,也是电力安全故障的多发期。进入3月,淮滨县供电公司志愿者们结合雷锋月活动,走进乡村、社区、校园,采取不同的宣传方式,将安全垂钓、安全建房、在开旷地放风筝等安全知识宣传到户。

吕玲
高崇文 摄